2021.06.01

星期二

今日8版 第7298期 国内统一刊号CN11-0178 邮发代号 1-209 国外发行代号 4556D

CHINA REFORM DAILY



传播力就是竞争力

中华人民共和国价格公报发布报纸 全国独家信用公示信息披露指定报纸 本报发布企业债券公告





26-¥±187

カ関砂業投資値

中共中央政治局召开会议

听取"十四五"时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报 审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议, 听取"十四五"时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报, 审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,积极应对人口老龄化,事关 国家发展和民生福祉,是实现经济高质量 发展、维护国家安全和社会稳定的重要举 措。党的十八大以来,各地区各部门认真 贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化 的决策部署,加快健全社会保障体系和养 老服务体系,各项工作取得明显成效。

会议强调,要贯彻落实积极应对人口 老龄化国家战略,加快建立健全相关政策 体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟 法定退休年龄,积极推进职工基本养老保 险全国统筹,完善多层次养老保障体系,探 索建立长期护理保险制度框架,加快建设 居家社区机构相协调、医养康养相结合的 养老服务体系和健康支撑体系,发展老龄 产业,推动各领域各行业适老化转型升级, 大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,切 实维护老年人合法权益。各级党委和政府 要健全完善老龄工作体系,加大财政投入 力度,完善老龄事业发展财政投入政策和 多渠道筹资机制,为积极应对人口老龄化 提供必要保障。

会议指出,党的十八大以来,党中央根据我国人口发展变化形势,先后作出实施

单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署,取得积极成效。同时,我国人口总量庞大,近年来人口老龄化程度加深。进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施,有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调,各级党委和政府要加强统 筹规划、政策协调和工作落实,依法组织 实施三孩生育政策,促进生育政策和相 关经济社会政策配套衔接,健全重大经济 社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、 生育、养育、教育一体考虑,加强适婚青年 婚恋观、家庭观教育引导,对婚嫁陋习、天 价彩礼等不良社会风气进行治理,提高优 生优育服务水平,发展普惠托育服务体系,推进教育公平与优质教育资源供给,降低家庭教育开支。要完善生育休假与生育保险制度,加强税收、住房等支持政策,保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度,完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制,维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展战略和区域人口发展规划研究,促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

国企混改项目通过产权市场引入社会资本超1970亿元

本报讯 中国企业国有产权交易机构协会 (中国产权协会)日前发布数据,2020年我国国有企业混改项目通过产权交易资本市场引入社会资本共计1971.2亿元,相比2019年增长13.4%。

作为我国多层次资本市场的组成部分,产权市场是现代产权制度的重要一环,也是要素市场化配置的重要平台,在推动国资国企改革、服务实体经济发展,尤其在为非上市企业提供非标准化的权益流转和融资服务方面,具有独特作用。

中国产权协会有关负责人表示,近年来,随着《关于国有企业发展混合所有制经济的意见》等文件陆续出台,国有企业混合所有制改革政策环境进一步优化,产权交易资本市场已成为助力各级国企实施混改的重要操作平台。

最新统计显示,2016年至2020年间,我国产权交易资本市场共完成混改项目5820宗,累计交易额突破万亿元大关,达到1.08万亿元。其中,国企混改项目5523宗,交易额1.05万亿元;民营企业混改项目297宗,交易额330.4亿元。



5月28日,保神(保康至神农架)高速公路正式通车,标志着湖北最后一个不通高速的区域——神农架林区迈入"高速时代"。从湖北省襄阳市保康县进入神农架林区将由3小时缩短为1小时,大大便利了游客游览世界自然遗产神农架。 图为车辆行驶在保神高速公路保康县后坪段。

一生在党永远忠诚

----纪念中国共产党建党 100 周年感言

□ 刘晓滨

2020年12月15日,我收到了一份珍贵的礼物——政治生日贺卡,这是我所在的党组织在我人党46周年纪念日发来的。捧着这份"沉甸甸"的贺卡,勾起了我对往事的回忆。

1974年12月15日,东北农村一个寒冷的夜晚,在大队党支部所在的土坯房里,下乡不到4个月的我,经当地两位老党员的介绍,光荣加入中国共产党。在入党宣誓仪式上,面向鲜红的党旗,我激动地宣誓:"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终生,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。"

在党组织的培养下,跟着时代的步伐, 我当知青、干学徒、上大学、参加工作,不论 干什么,我始终牢记自己是一名共产党员, 要发挥先锋模范带头作用,要吃苦在前、吃 亏在前;一切以党的事业为重,组织上让我干 什么,我就干好什么……47年过去了,我始 终不忘初心、牢记使命;始终按照党章的要 求,对党忠诚,积极工作;不论遇到什么困难 挫折,从不计较个人得失、从不讨价还价。

我们这一代人,有幸生活在中华民族伟大复兴的关键历史时期,目睹并经历了我们党

带领广大人民群众艰苦奋斗、共创伟业的壮举。同时,也对能够为伟大祖国的日益强盛、人民生活的富裕奉献微薄之力而感到欣慰!

近代以来,中国人民在反抗外来侵略和封建统治的斗争中,在各种主张、各条道路的反复探索、权衡中最终选择了中国共产党。中国共产党从诞生之日起,就始终肩负着实现中华民族伟大复兴的历史使命,从建党初期的开天辟地,再到新中国成立的改天换地,从改革开放的翻天覆地,再到今天带领人民创造出举世瞩目的"中国奇迹"。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,使党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革。中华民族的复兴步伐越来越坚定有力,方向越来越明确。

在隆重庆祝建党100周年的日子里,有 许多话要向党倾诉。虽然我已经退休了,但 思想不能退、作风不能变、学习不能松、意志 不能弱。借此,谈点粗浅的学习体会和认识。

要深刻认识我们党所处的历史新方位。当前世界正处于百年未有之大变局,中华民族伟大复兴也进入关键时期,二者的历史性交汇,提出了一系列高难度课题需要破解、一系列艰巨任务需要完成。这项时代的大考,中华民族已经交出优异答卷并将继续交出更加优异的答卷。作为一个百年大党,中国共产党极大地改变了中国、影响着世

界。在新的历史条件下,更要找准新的历史 方位,承担新的历史使命。在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,我们党正在从 第一大党走向对世界具有巨大影响力的第 一强党。我们要把今天作为新起点,既要成 为带领全国人民建设社会主义现代化强国 的先进性政党,也要积极参与全球治理,为 世界和亚人类幸福和思想性"中国智慧"

世界和平、人类幸福,积极提供"中国智慧"。 把"江山就是人民,人民就是江山"作为 我们党的座右铭。在党史学习教育动员大 会上,习近平总书记这句话道出了颠扑不破 的深刻道理。回顾我们党的百年历史,这 12个字是对我们信仰的最好概括。"江山就 是人民,人民就是江山",这也是中国历史数 千年王朝兴衰更替证明的真谛。人民与江 山之间的辩证关系,闪耀着历史唯物主义的 真理光芒。学习百年党史,就要认识到,新 中国的发展进步绝不是从天上掉下来的,而 是党和人民想在一起、干在一起,是一代又 一代中国人用自己双手接续奋斗创造出的 新局面。在脱贫攻坚战中,举国上下齐心协 力,以脱贫任务为己任;贫困地区人民激发 内生动力、自强不息,将外部"输血"和自身

"造血"有机结合,形成脱贫攻坚的强大合力。脱贫目标的实现不落下一个地区,不落下一个人。中国成为最早实现联合国千年发展目标中减贫目标的发展中国家,对全球减贫的贡献率超过70%。这场脱贫攻坚战规模空前、力度最大、惠及人口最多,在人类反贫困史上留下了辉煌的一页。在此基础上,党要继续带领人民解决好发展不平衡不充分的问题,共同富裕将成为党领导社会主义事业新发展的重要标尺。

努力打造与中国大国大党相匹配的精 神、文化、气度。一个国家、一个民族、一个 政党,在世界民族之林能否得到尊重,不仅 要有悠久的历史、雄厚的国力、发达的科技, 还要有灿烂的文化、令世人尊重的国格、人 格和精神。我们有自己的道路自信、理论自 信、制度自信、文化自信,在此基础上努力打 造与之相匹配的大国大党精神、文化、气度, 进一步实现精神跨越。这将是在经济建设 取得巨大成就之后,我们党要带领人民在精 神上强起来的新飞跃。随着我国越来越多 参与国际事务,世界格局也会发生新的变 化,我国必将更深程度参与全球治理,党也 要塑造更加具有亲和力、吸引力的政党形 象,百年大党更要大度、大气,通过推动构建 人类命运共同体以及"一带一路"建设,实现 为人类谋和平与发展的远大理想。

(作者系国家发改委原党组成员、纪检组长)



改革发展动态

江西鹰潭设立"办不成事"反映窗口

倒逼窗口为群众提供更加方便 快捷的"办成"渠道

本报讯 近日,江西鹰潭市某装饰公司负责人杨建明 在政务服务大厅发现一个特殊的窗口——"办不成事"反 映窗口。

正巧杨建明之前为企业办理某项业务时,申报材料在网上被驳回,未告知具体原因。抱着试试的心态,他在"办不成事"反映窗口反映自己遇到的问题,工作人员当场帮他完善并上传了相关申报材料。

"不仅办得快,还让人心里舒坦。"原本做好准备多跑 几趟的杨建明,不到1小时就办好了企业业务。

鹰潭市行政审批局局长胡志新说,过去群众遇到办不了、难办理的问题,一般会在网上反映投诉,一来二去很耽搁时间。今年5月,"办不成事"反映窗口为此而设立,旨在倒逼窗口为群众提供更加方便快捷的"办成"渠道,让群众"能办事、好办事、快办事、办成事"。

"办不成事"反映窗口不仅受理群众反映"办不成的事",还提供"一对一、全流程"的免费帮代办服务。截至目前,已为群众提供免费帮代办服务129次。

今年以来,鹰潭市聚力打造"政策最优、成本最低、服务最好、办事最快"营商环境,聚焦项目建设、民生保障、政务服务等领域,梳理出涉及营商环境的100余项问题清单,限期解决、责任到人。同时,刀刃向内推进自我革命,应放尽放、管住管好、优化服务,持续为群众和企业提供优质服务和精准的政策扶持。

贵州立法推进长征国家文化公园建设

《贵州省长征国家文化公园条例》 于2021年7月1日起施行

本报讯 作为长征国家文化公园建设的先试先行重点建设区,贵州去年启动了相关立法。目前,贵州省第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过了《贵州省长征国家文化公园条例》,定于2021年7月1日起施行,将为长征国家文化公园建设与利用提供有力的实施和参考依据。

条例指出,长征国家文化公园应当统筹规划建设,突出长征文化主题,体现公园属性,并与历史文化、民族文化、自然生态相协调。县级以上人民政府应当按照管控保护、主题展示、文旅融合和传统利用四类主体功能区的特点,以长征主要线路为核心,建设和完善纪念设施,打造与长征文化主题相协调的城镇、乡村以及景区和景点。

条例还指出,县级以上人民政府应当结合乡村振兴战略,加强长征国家文化公园关联的古镇古村、古城墙、古道、传统民居、宗祠等的保护、利用和管理,加强长征国家文化公园内民风民俗、民间艺术、传统技艺、民族文化等的发掘、整理、保护和利用。鼓励自然人、法人和非法人组织开展对长征遗址遗存和长征文化资源的宣传、学术研究交流以及长征文化创意产品的研究开发。

//火。 **(刘智强)**

加强工程建设企业境外合规管理

《工程建设企业境外合规经营指南》 系列丛书发行仪式在京举行

本报讯 记者付朝欢报道 5月27日,《工程建设企业境外合规经营指南》系列丛书发行仪式在京举行。国家发改委区域开放司副司长张明表示,系列丛书的出版正当其时,具有很强的指导性、实用性和操作性。其编纂体现了中国施工企业管理协会在政策、规则上的准确把握,在服务企业上的踏实作风。他强调,境外经营的工程建设企业要加强合规管理人才的培养。

英国品诚梅森律师事务所合伙人郑菲菲通过案例的剖析说明,强调提升企业合规经营水平刻不容缓。她表示,企业需要建立有效合规体系并严格贯彻执行。

中国施工企业管理协会会长曹玉书表示,要借助丛书出版深化对"一带一路"倡议的宣传贯彻,让国际社会看到中国的"一带一路"是惠及世界人民的"一带一路",是有规矩、守规矩的"一带一路",进而推动施工企业在境外高质量发展,在国际上树立起大国企业的良好形象。

另悉,截至2020年底,已有81家央企在"一带一路" 沿线承担了超过3400个项目的施工任务。即使受到新 冠肺炎疫情影响,"一带一路"重点项目也没有停工,有 600多个项目顺利完工。

> 新闻热线:(010)56805028 本版编辑:田新元